

江阴成全国第二个5000亿县级市

长江策

全国第二个5000亿县级市来了!1月6日,江阴市第十八届人民代表大会第四次会议开幕,会上所作的《政府工作报告》称:2024年江阴市地区生产总值(GDP)预计突破5000亿元!这将是江苏乃至全国第二个5000亿县级市。

现代快报/现代+记者 徐梦云 综合



扫码关注
公众号



美丽富饶的江阴 图据无锡发布

继昆山之后,江阴GDP预计突破5000亿元

1月6日,江阴官宣GDP预计突破5000亿元,这意味着全国第二个5000亿县级市花落江苏,再次证明了“苏大强”的硬核实力。

说起最强县,大家可能首先想到的是昆山,2022年昆山市全年完成地区生产总值5006.7亿元,成为全国首个GDP突破5000亿元的县级市。但不可忽视的是,江阴这匹黑马正在迎头赶上,2016年江阴GDP突破3000亿元(3083.26亿元),2019年江阴GDP突破4000亿元(4036.43亿元),2024年江阴GDP预计突破5000亿元。

江阴,这座面积987.5平方千米的县,常

住人口有178.4万,却坐拥了62家上市公司。凭什么这么强?拼的是制造业

“黑马”县江阴为什么如此之强?

有“中国制造业第一县”之称的江阴市,依托制造业实现了“发家致富”。发轫于“苏南模式”,以制造业为立市之本、强市之基的江阴市,从来不缺乏产业的厚度。依照国家标准划分的工业经济3个门类行业、41个大类行业中,以制造业为主的工业经济,江阴市企业均有涉足。

2024年10月,全国工商联发布2024中国民营企业500强榜单。江阴共有12家企业入围“2024中国民营企业500强”;10家企业入围“2024中国制造业民营企业500强”;3家企业入围“2024中国服务业民营企

业100强”。

在整个制造业中,贡献最大的当数遍布江阴的各类民营经济。最新统计数据显示,江阴97%的企业为民营企业,这些企业贡献了当地将近75%的税收、80%以上的工业经济总量和固定资产投资、90%以上的就业人数,成为江阴经济增长的主力军。

除此之外,江阴还形成了多个具有特色的产业集群,如高端纺织服装、金属新材料、石化新材料等千亿级主导产业,以及高端装备、新能源等新兴产业。

这些产业集群的形成和发展,不仅提升了江阴制造业的整体竞争力,更为其提供了丰富的产业链资源和协同效应。产业集群的集聚效应和辐射效应,使得江阴制造业在市场竞争中更具优势。

2024中国民营企业500强 江阴12家入围企业

海澜集团有限公司
江苏新长江实业集团有限公司
远景能源有限公司
三房巷集团有限公司
双良集团有限公司
法尔胜泓昇集团有限公司
江阴市金桥化工有限公司
江阴长三角钢铁集团有限公司
江阴江东集团公司
江苏大经集团有限公司
江苏华宏实业集团有限公司
江苏扬子江船业集团有限公司

据江阴发布

居民身份证换补领“全程网办”最新操作指南来了

不用到现场,在线就能完成居民身份证换补领申请……2025年1月1日起,江苏公安机关全面推行居民身份证“全程网办”创新服务。居民群众根据江苏政务服务“苏服办”App查找步骤操作,然后通过掌上“户政服务”在线自助申请办理居民身份证换补领业务。

通讯员 苏官新 现代快报/现代+记者 季雨



扫码看
网办详情



江苏居民身份证换补领“全程网办”

符合以下条件之一的,可全程网办

据江苏省公安厅治安总队相关负责人介绍,江苏户籍居民符合以下条件之一的,可以申请居民身份证损坏换领、丢失补领“全程网办”:

16周岁至25周岁的,在近5年内申领过居民身份证且已现场采集人像、指纹信息,现场

采集的人像为年满16周岁的照片;26周岁至45周岁的,在近5年内申领过居民身份证且已现场采集人像、指纹信息,现场采集的人像为年满26周岁的照片;46周岁以上的,在近5年内申领过居民身份证且已现场采集人像、指纹信息,现场采集的人像为年满46周岁的照片。

可通过江苏政务服务“苏服办”App办理

符合条件的居民可通过江苏政务服务“苏服办”App,访问“户政服务”模块,即可实现在线自助申请居民身份证换、补领“全程网办”,申请信息实时流转至江苏居民身份证信息管理系统,承办民警在2个工作日内完成审核签发。对于申请居民身份证补领“全程网办”的,申领人可以选择前往户口所在地公安派出所领取,也可选择邮寄送达指定地址。对于申请居民身份证换领“全程网办”的,申领人须前往户口所在地公安派出所领取,并交回旧证。

对于首次申领居民身份证、证件有效期满换领、未满16周岁居民换、补领的,暂不实行

“全程网办”。

记者了解到,申办人点击“苏服办”App搜索“户政服务”模块后,点击进入“居民身份证换补领”子模块,即可办理居民身份证换补领申请或居民身份证换补领进度查询业务。以居民身份证换补领申请为例,选择进入“居民身份证换补领申请”页面后,点击“已阅读以上内容”进入办证验证,此环节系统自动获取“苏服办”App登录认证用户的居民身份证号码和姓名,点击“验证”系统自动核验该居民身份证号码是否满足换补领网办条件。满足条件的,系统提示验证通过,点击“下一步”,即可进入“换补领”业务办理环节。

身份证有效期满换领窗口期拉长为6个月

“在线申办居民身份证换补领业务,打破了时间和空间的限制,群众动动手指就可以办理。”江苏省公安厅相关负责人介绍。办证人完成“换补领”业务后,还可以通过“全程网办”平台实时查询证件制发进度,免去来回奔波的麻烦,为群众节约办事成本和时间。

据悉,随着首批有效期为20年的二代身份证陆续期满,即日起至2028年底,江苏公安机关进一步拓宽便民服务项目,将申请换领新的居民身份证期限,由原来的“有效期满之日前三个月内”提前至“有效期满之日前六个月内”。江苏公安机关立足本地实际,分析研判未来一段时期内办证业务量,制订详细周密、切实可行的工作方案,通过延时办、错峰办、预约办、上门集中办等方式引导群众分散办证,鼓励有条件的地方通过流动服务车、社区警务室、自助机等渠道延伸办证覆盖面,合理规划好各办证点人力、物力等资源,主动化解窗口办证压力,切实提升户政便民服务效能。